

POKROK PUBLISHING CO.

vydává POKROK ZÁPADU a místní vydání v Crete pro Saline okres, Neb., v Schuyler a Clarkson, pro Colfax okres, Neb., ve Wilson, Kans., pro stát Kansas, v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa, v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota a v Tynadall, S. D., pro státy South a North Dakoty.

Předplatné:
Pro Spojené Státy \$1.00. Pro Kanadu \$1.50. Do Evropy \$2.00 ročně.

Zásilky peněz dají se pomoci po zásilce poukazek (Money Orders), expresních poukazek (Express Money Orders), bankovních poukazek (Bank Draft), anebo v registrovaném dopise. Oznamujte-li své přestěhování, udejte starou i novou adresu. Dopisy z kruhu členství ochotně uveřejníme. Musí být slušné, psané bez úmyslu někomu osobně poškodit a podepísány plným jménem, ať již má být v redakci utajeno, anebo s dopisem uveřejněno.



Z DENÍKU MĚ SAMOTY.

(Paní Haně Sedláčkové.)

Žil jsem a jak žít! Život však se měl...
A s ním i slováč. Všechny poměry...
Marně se tážu, kde jsou večery nádherných divadelních představení a koncertů, z nichž dnes už nic víc není než vzpomínka? Tou duše rozmrzelá dnes ještě rostou v zemi nevěry k Světlu a Kráse Láskou pro Umění.

Pro to zde není ni dost malá půda...
Zde pouze Dollar za jen Dollar chce a mimo ten vše ostatní je nuda.

Ký proto div, že duši, jež je chudá, se stýská ze zlaté kaplice tam nad Vitavou...
Zde kdo duši udá!

Ve frásce jakés, v které, žijíc, hrála, viděl jsem jednou... před léty ji hrát...
Dovedla mne i tenkrát rozemst a pořítek ten každému snad přála.

Po každém jednání si věnce vzala, jež sotva stačila jí podávat a konečně se domů — jaký chvat! — k chorému děcku s laury odebrala.

Jaká v ní byla energie, — síla, když k jeho lůžku zvolna přistoupila a, nevěda ni známky po bouli, — jak z mramoru by ve chvíli té byla...
vavřiny svoje všechny položila na svého děcka — chladnou mrtvolu.

A. J. H.

Špinou a blátem stříkají po druhém může pouze ten, kdo se blátem a špinou brodí — sám.

Slušný časopis je solí v očích pouze takových lidí, kteří po celý svůj život neměli slušné noviny v rukách.

Češi a dokonce příslušníci stejných stran rádi si házejí pod nohy klacky. Poslední předvolby v Chicagu znovu to dokázaly.

Omažtí ochotníci čeští již tuto neděli zahájí novou sezonu. Přejeme jim všetranný zdar ne jejich zábavou, ale kulturní prací, která nechť na prospěch zdejších Čechů vykáže možně největší výsledky.

Kdo z krajanů bez přítele, než se uteče ke knize a zdravému časopisu. Ty mu zůstanou přítelem jisté věrným a v nastávajících dlouhých večerech přinesou mu mnoho chvílí osvětlení a zúšlechťení.

Bouratí doveče pouze takový člověk, který sám nikdy v životě nic nepostavil. Proto taky ve světě tak málo se stává, a to za to se na všech stranách hojně bouří.

Není každý člověk předurčen k výkonu díla, jež by velikostí svou ohromovalo. Proto i s malými pracemi důkladně se spokojí. Proto již je malý díla k dětu a vázanosti správně taky.

Židovští odhářteli kteréhokoliv listu nemají oprávněnou pozici na tomto jevu proto, že jej odhářtěl, by psal, co si přeje on sám jako odhářtěl. Takový podávavák byl by nemravčí. Židovští učitelé jsou to lidé, aby list který odhářtěl a čte, byl slušný.

České národní slavnosti v mnohém věku, než jsou obkročeny. Na jednom místě tohoto listu je po druhý seznam příspěvků a po-

radu, v jakém Č. A. T. K. docházely z jednotlivých států. Ze seznamu toho vysvítá, že Nebraska stojí na druhém místě. Nebylo by dobrou vůlí možno dokázat, že Nebraska všude tam, kde se jedná o národnost a české, skutky projevované cítění dovede vždy státu na místě prvním a může překonati nejen New York, ale i Illinois!

Ballinger přece tedy jen ustoupí, poněvadž vidí, že musí. Podá svůj resignaci v době nejbližší. Inu, Shallenberger taky všeho nechal, když viděl, že by každá další námaha jeho byla zbytečnou a marnou. Nejráději bude tomu asi sám prezident a oddechne si asi důkladně, neb bylo mu pro Ballingera spolknouti mnohou hořkou pilulku.

Slavný ruský myslitel hrabě Lev Nikolajevič Tolstoj řízným způsobem řekl své mínění William Jennings Bryanovi při interviewu, který s ním v Jasně Poljaně zavedl francouzský žurnalista Guerin. Zásadu okresního právního prohláší za nesmyslnou a po zásluze jí jako takovou odsoudí, říká, že v ní vidí počátek prohibice, která by byla násilím, páchaným na lidu, který pro zvlášť jedince nebo malého hloučku lidí nemá být nikde a nikdy zkracován na své osobní svobodě. Uvěřil pan Bryan nyní, že názor, s jakým přišel mezi lid, je nejen mylný, ale zcela pochybený!

Z českých politických kruhů došla sem potěšující zpráva, že parlamentní komise českého svazu poslanecká na říšské radě uznala ve své schůzi vzhledem ku krajině nepřátelskému systému a politické situaci potřebu organizování sjednocení českého poselstva na radě říšské. Úsilí všech poetických Čechů podařilo se tedy utvořit svaz, ve kterém nyní jsou zastoupeny za účelem společné práce a společného postupu všechny až do nedávna přitírající se strany: mladočeská, česká agrární, národní sociální, státoprávní, pokroková, realističtá a katolická. Šest stran tedy sloučilo se v jednu silnou a mohutnou v zájmu české myšlenky a českého žijmu politického. Napadá nám při tom: zde v Americe jsou mezi Čechy pouze dvě strany a sice věřící a svobodomyšlní. Žít zde politicky český život je nemožno a bozúčelné. Nebylo by však povinností v zájmu všech nás zde v Americe žít český život národní, ve kterém netřeba žádného rozdílu stran smýšlením a názorem? Nedodělali bychom se za okolností takových jako jedna velká a silná strana úspěchů daleko větších a znatelnějších ve všem svém veřejném vystupování? Sílou vidíme vždy v něm a síle a silnými stane se jediné sloučením. Nedrobně se tedy a následujeme sloučením svým českým životem národním činnost sloučeného českého života politického svých bratří ve vlasti staré. Vždyť nám to jenom prospěje!

V minulém čísle — a to ne poprvé — jsme psali, že každému chceme měřiti loktem jediné stejným. Dnes, třeba svobodomyšlní dvojit loket nám vytřekají, naskytuje se nám k tomu výhodná příležitost. V posledním čísle st. Louiského "Hlasu" četli jsme několik poznámek a sice na dvou místech o největším českém spisovateli — mysliteli J. S. Macharovi, psaných způsobem, nad kterým se každý neustranný a poetický člověk při nejmenším musí pozastaviti. Již nad samotným nadpisem: "Chudák Machar!" Poznámky, pod tuto ohlavení záštitou, jsou velmi slabé logicky podpořeny. Vytýká se mu na prvním místě způsob, jakým ve svých feuilletonech debatoval s druhou stranou. Debaty jsme sledovali a stejně způsob chvilí jsme na stranách obou. Pokud se další poznámky přenesl askosa a mravní bezohlednosti, myslíme, že nebyla třeba připomínati k ní trvaní jinou a odlišně různých loktů, předtímž školních knih a vypočetní Magalassy. Vypustil-li tuto z dnu těchto skutečností, nevykonal u této jevu náležitých skutků, který by měl být výrazem, byli diktoři, nauce tímto strážníkem, neodby by být nikdy odhářtěl a odhářtěl by dostalvali, nebo udušiti,

doval, je jeho čistě soukromou záležitostí, pro kterou kydati na něho hanu, — jelikož důsledky toho neal pouze on sám, — nemá práva žádný jednotlivce. Machar je dožijící tak upřímný, že každému zájmu a přímo říká, že ani jeho život nebyl bez chyb a bez poklesek, cheeme-li již měřiti jej přísným měřítkem etiky a morálky. Poznámek by však, že život žádného člověka, ba, ani světece není prost různých chyb a chybiček. Tyto však zůstanou a budou vždy většími u těch, kdož je zatajují, vyvyšují tím už ty, kdož je otevřeně a přímo doznávají. Za to, že Machar pracuje pro židy, může být tupen nejméně. Již proto, že na českém národním a společenském životě zůstane pro všechny časy nejen nesmazatelnou kaňkou, ale i hanou a ostudou, že se český národ nedovedl slušnou existenci, které by odpovídala jen schopnost a zásluha, postarati o jednoho z největších myslitelů svých synů. Pisatel Macharovi doporučuje, by řekl svému zaměstnavateli Rotschildovi, aby jako dobročinný Tobáš rozdál své miliardy mezi chudý lid. Jak podobná rada, jež sama by se byla u oloumonického arcibiskupa-kardinála Kohna případně potkala se srdecem daleko ztvrzelejším, než jakým je srdce Rotschildova. Machar je dále panem pisatelem vysmívání a tupen jako stavitel šibeniček pro české vlastence. Kdyby byl Machar nevykonal nic jiného, než pouze šibeničkami těmi — a jiného na mysli při tom nemá! — poukázal na neupřímné, nemístné a ubohé české živlastenectví, jeví se jenom ve znamení národních fangliček a národního bubnu, za kterými jsou prázdna a kamenná srdce, dosti vykonal a odvahou svoji a svou přímostí stal se sám vlastencem největším, pro kterého každý řádný Čech musí mít jedině úctu. Machar nechal pryč za svou přednášku — zážrakem — žádných peněz jen proto, že žádných peněz nebylo v pokladně. I byly a sice právě tak, jak byly v pokladně České Akademie Věd a Umění. Peníze ty však přijati bránila mu jeho uražená — nikoli čestnost —, ale hrdoť a jeho noblessa ducha. O tom, že Machar je skutečným umělcem a největším českým myslitelem, rozepisovati se nebudeme, poněvadž bylo by to zbytečno. Cizina, hlavně však Německo, Francie a Italie jeví uznání. Proto domáčí — třeba — autorita neubere mu na vzpomínku, uznáním literárním a vědeckým světem. Podotýkáme pouze, že je nejen nesprávným, ale i neslušným tupiti kteréhokoli člověka jen proto, že v těch kterých názorech nesouhlasí s názory druhého. Vystupuje-li dnes Machar proti církví a různým církevním zřizováním, je vystupování to otázku jeho přesvědčení. A Machar jednal by špatně, kdyby jinak psal a jinak cítil. Dávali pak a dovede-li dáti přesvědčení svou formu umění, umělcem zůstane vždycky. V jeho žhavých výkřících touhy po antice jeví se příznak doby, ve kterém nijak nesmíme viděti jenom hnutí proticírkevní a protiklerikální. Hledme v něm spíše a častěji viděti hlubokou bolest nad tím, že umění není dnes hlavní součástí našeho národního a společenského života a je v tomto směru kultura dnešní vykazující mnohé mezery a nedostatky, což ostatně projevili i sám Vrchlický v jedné ze svých básní otázkou: "Co bychom odkázali příštím věku?" nad fragmenty antických soch. A tento stesk, že užitečné ubíjí krásné a že ta krátká doba života, vyvržená člověku je až bída málo využitkována tak, aby kabla vstřína byla světem, je jisté jednou a se poslední z velkých bolestí našeho věku, kterou Machar v průběhu svých poetických úvahových výkřiků zůstává umělcem největším. Popíratí umění jeho jenom proto, že by se přibilo kšoumání nahoře přesvědčení a našich názorů, bylo by právě takovou političností jako popíratí význam a sílu uměleckého díla, kterým by se před pruděrná daven v celé kráse stala voka nebo obraz nášeho těla. Díváme-li se na díla takové světlé souvřely a vádli díla to doumruje. Díváme-li se na ně však jenom okem Půběh pak díla to vždy zůstanou projevem síly a uměleckého krásu.

Česko-americký přehled.

— Dozorčí Výbor Matice Vyššího Vzdělání koná ve dnech 24. a 25. září svoji schůzi v auditorium budovy Mat. Škol. v Cedar Rapids, Ia. Na schůzi té bude předsezdána revize veškerého působení Matice V. V., prozkoumány knihy, účty, výkazy a doporučena opatření, jaká pro budoucnost výbor uzná za dobrá. Výsledek této schůze a veškerého jednání Dozorčího Výboru bude podán veřejnosti ve formě celkové, přehledné zprávy. Na Dozorčím Výboru jsou pan Frant. Hrubecký z Cleveland, O., paní Milostná Burešová z Omaha, Neb., a pan A. J. Čejka ze St. Louis, Mo. Také všichni trvalí členové Matice V. V. mají právo na této schůzi zasediti buď osobně neb v zastoupení ve smyslu stanov.

— Pan Ottakar Bártík, baletní mistr new-yorské metropolitní opery, vrací se po své cestě Západem do New Yorku. Zastaviv se v Chicagu, založil tam taneční školu, která bude mít své místnosti ve Fine Arts Building na Michigan ave. Z New Yorku bude tam dojížděti každý měsíc na čtyry dny.

— Houslový virtuos Fr. Hladký rozloučí se dne 28. září ve svém koncertu v Chicagem a odejde do New Yorku, kde zaujme místo co člen Damroschova symfonického orchestru.

— Návštěvou do Ameriky přijel spolu-chef Bremské české firmy Karé a Stocký, pan Theodor Ferus.

— Krajan Max Kirehman byl republikánským klubem v Gary, Ind., jmenován mírovým soudcem.

— E. St. Vráz, proslulý český cestovatel a spisovatel, jmenován byl členem říšské řídké rady Bank of Europe v New Yorku.

— Krajan Josef Nejedlý v New Yorku prošel při čtvrtečních přímáčkách vítězně jako assembly 18. distriktu.

— Z Baltimore se sděluje, že Sokolská Jednota Blesk byla třetí v řadě vítězů při municipálních závodech a že Sokol Aug. Novák obdržel championát amerického jihu. — Čestí Sokolové vítězstvím tím čestně obstáli mezi 1150 atlety.

— Kongresník Adolf J. Sabath byl při posledních předvolbách v Chicagu znovumínován do kongresu za 5. distrikt státu Illinois. Jeho bratr, právník Josef Sabath, obdržel nominaci municipálního soudce a Jan A. Červenka nominován jako klerik probátního soudu. Proti A. J. Sabathovi na listku socialistického poběží J. J. Král. — Z ostatních krajanů obdržel nominaci municipálního soudce, uvádíme Rud. Stoklasu, senát, Ed. J. Forsta, senát, J. O. Hrubý, legislatura, Ed. J. Šmejkal, legislatura, Jos. Mendl, okr. komisár. Ze socialistů vedle J. J. Krále nominováni byli Skala (okres. rada) a Ambrož a Černý (legislatura).

— Dr. Salaha-Vojan navrátel se již ze své cesty do Bruselle do Chicaga a nastoupil zase místo svoje v Č. A. T. K.

— Pan Fr. E. Novák z č. 1620 St. Louis ave. v Chicagu uspořádal minulý týden na počest slavného amerického cestovatele R. Holmesa ve svém domě skvělý večer.

— V jednom z posledních čísel "N. Y. Herald" byla následující charakteristická zmínka o Janu Žižkově z Trocnova, slavném českém válečnicku, ve formě odpovědi jistému panu M. B. C.: "Žižka, veliký válečník Husitů v 15. století byl jedním z nejpozoruhodnějších mužů, jaký se kdy narodil. Jeho životopis se čte jako román. V dějinách není nic tak fascinujícího, ne uvěřitelnějšího, než jeho hrdinské skutky. Ažkoliv byl slepý a měl po většině početné slabé mužstvo. Žižka v každém případě porazil svoje nepříteli a dobyl si nezapomenutelné parády. Pouk jeho jevu jsou postřachem jeho nepříteli. Za svého života 1421, když obléhal Přibruze, ve stáří 64 roků."

Každý americký Čech, každá americká Češka stať se členem naší Jednoty. John Pecha, předseda. J. V. Luňák, tajemník. Jan Klaus, pokladník.

zeti koupele a umývání čistým, antiseptickým mýdlem. Severovo Léčivé kožní mýdlo má všechny žádané vlastnosti pro léčení kožních nemocí. Jest to dokonalé mýdlo na koupel malíčků, na vymývání hlavy a vůbec pro všechny toaletní účely. Na prodej v lékárnách. Cena 25c. W. F. Severo Co., Cedar Rapids, Ia.

Jednota Česko-Slovenských Podporujících Spolků (Č. S. P. S.)

ve Spojených Státech Sev. Ameriky, nastoupila letos 4. března již padesátý sedmý rok svého trvání. Jest dnes nejmohutnějším podpůrným spolkem česko-americkým, čítajíc die výkazu členstva ze dne 31. července 1910 17,850 členů a 6650 sester. Celkem 24,500 členů.

Výhody, které po stránce podpůrné poskytuje tato Jednota, stává jí nejen v popředí česko-amerických podpůrných spolků, ale čini jí zároveň neprekonatelnou souperkou jinonárodních jednot amerických a i polist'ovacích výdělých společností. Porovnáme-li výkazy jinonárodních amerických jednot a výkazy Jednoty Č. S. P. S. za poslední desetiletí, tu ukážíme, že správní čili administrativní výlohy z Jednoty Č. S. P. S. netvoří ani jednu osminu správních výloh těch anglických jednot.

V roce 1909 platil na příklad člen platící na úmrtní podporu na \$1000 a přistoupiv ve věku od 18 do 25 let za celý rok \$12.24; ve věku od 25 do 30 let \$14.28; ve věku od 30 do 35 let \$20.40 a ve věku od 40 do 45 let \$24.48. Tyto číselce ukazují, že Jednota Č. S. P. S. náleží k nejlevnějším a zároveň vzhledem k velkému počtu členstva a souvislosti s celým česko-americkým národním životem k nejspolehlivějším a nebezpečnějším podpůrným jednotám ve Spoj. Státech.

Má základní říší záložní fond \$185,707.77

čili slovy téměř jedno sto osmdesát šest tisíc dolarů uložených ve spolehlivých jistotách — v bondech čili dluhopisech městských, školních, okresních, jichž bezpečnou zárukou jest majetek obel, okresů a školních distriktů. Tento záložní fond slouží k zabezpečení výplat úmrtních podpor v budoucnosti.

Jednota Č. S. P. S. vyplátila během svého trvání poselstvem po členech obrovský obnos \$4,390,350 a po odčty nich čili sestrách vyplacen členům a sroťkám \$475,250, dokromady \$4,865,600.

Považte, jaké úlevy tím poskytnuto českým rodinám a šleha tato velmi čísto stala se základem blahobytu celého rodu.

Nemocným bratřím vyplátlí řády \$933,810.00.

Rozmyslete si, co tato podpora znamená pro rodiny, jichž živitel byl práce neschopen. Pro dorost mladá bít zřizence všude, kde stávají řady Č. S. P. S. "Dorostové kluby Č. S. P. S." pro mládež od 14. do 18. dokonanaého roku. Ke klubům těmto za členy může se přihlásiti mládež bez rozdílu pohlaví a bez ohledu na to, patří rodice náleží k Jednotě Č. S. P. S. Tyto dorostové kluby budou dvoji: Pro mládež od dokonanaého 14. roku až do dne, kdy jinohovi neb dříve je 16 let. Druhý stupeň tvoří dorost od dokonanaého 16. roku až do dokonanaého 18. roku. Každý člen klubu považuje se za člena Jednoty Č. S. P. S. a má právo na jakmile dospěl 18. roku svého věku záležiti za řádného člena do přistupného. Jednoty bez věku přistupného. Každý člen těchto klubů má právo na kompletnou účast ve všech veřejných jednáních, přednáškách, zábavních, debátách a schůzích. V případě úmrtí člena 1. stupně vyplní Čládovna Nář. Hlav nář. podílům \$50.00 a při úmrtí člena 2. stupně \$100.00 na pohřební výlohy. Čládovně 1. stupně platí 25 centů měsíčně a v případě úmrtí 20 centů přelom. Z těchto peněz jde část do fondu školních, část do klubového a část do fondu záložního k úhradě pohřebenka. Čládovna sdílí kolovnou knihovnu, repositánu po klubech.

Zakládá se tyto kluby dorostové. V klubech těchto se bude pokračovat ve vzdělání, zejména v dokonalosti se v českém jazyku, bude tam přestován spjev, přednášení, debaty, budou tam rozvozovány uleštělé hry, bude se tam včerpávat národní české vdolmi a mluvíka svobodomyšlnosti. To jsou vše těchto kluby. Každý americký Čech, každá americká Češka stať se členem naší Jednoty. John Pecha, předseda. J. V. Luňák, tajemník. Jan Klaus, pokladník.

Fr. J. Kolbaba

..... ÚČTEL
hry houslové.
920 Homer Street, OMAHA, NEBR.
Zavolejte! Doug. 6714
Na plátni vystojte 102 v bytě 100a.

Fr. J. Kolbaba

..... ÚČTEL
hry houslové.
920 Homer Street, OMAHA, NEBR.
Zavolejte! Doug. 6714
Na plátni vystojte 102 v bytě 100a.

Moderně zařazená a největší **rozšířené a uzenářský závod vlastního majetku**.
V. F. KUNCI,
č. 1244 So. 13th St., Omaha.
Mě na skladišti vždy velké zásoby čerstvého ruzného masa, jaké i znamenitých domácích uzenářských výrobků (časy hraných) měli k dispozici. Zboží můžete objednatí telefonem: Douglas 1133. 24-4

Dr. C. J. NEMEC

český lékař a ranhojčí.
Čládovna čis. 1316 William ul., Omaha. — Tel. Douglas 2817.
Čládni hodiny: Od 10. do 12. hod. dopol.; od 2. do 5. odpoledne; od 6 hodin večer. 45-4

Dr. F. A. Sedláček

OMAHA, NEB.
Čládovna: 1970 So. 13th Street proti Hotelu Prague. Tel. Red 4612.
RESIDENCE: 1451 So. 11th Street Tel. Douglas 4286.
Dopoledne s Dr. Allisonem v nemocnici.
V Čládovně od 1 do 4 hod. dopol. V neděli od 9 do 11 hod. dopol.

Dr. F. J. Káral,

český lékař a ranhojčí.
Čládovna v Karbach bloku, čísla pokoje 207. — Tel. Doug. 1761.
Čládni hodiny: Od 11. do 1. odpoledne. od 2 do 4 hod. odpoled.
Obydli: 2804 Chicago St., Omaha, Neb. Své pacienty neoznamují ani v časopisech, ani ústně.

Dr. F. J. PETR,

český lékař a ranhojčí.
(Bývalý výpomocný operátor c. k. omaké nemocnice v Praze).
Nemocnem ženským věnuje zvláštní pozornost. Provádí operace včeho druhu.
TEL. DOUGLAS 3325.
Obydli a čládovna: 1263 jižní 16. ul.

DR. GEORGE F. ŠIMÁNEK

lékař a operátor
v číste 1262 jižní 13. ulice, Omaha.
Čládni hodiny od 2 do 4:30 odpoledne; od 6:30 do 7:30 hod. večer.
Phones: Res.—Douglas 1964—
Office—Douglas 3769.

F. M. Scoblík,

český právník
a obhájce.
VEREJNÁ PRAXE.
Security, Block - TYNDALL, S. D.
Nejdrahocennějším pokladem lidské bytosti jest zajisté **DOBŘÝ ZRAK**.
Pozorujete-li, že vaše oči se kuli a váš zrak se slabne, neodkládejte a nechte svůj zrak prozkoumati u zkušeného optika. Nejlepší zárukou o úplném uspokojení při zjištění břeji jest vyjádření se sta a sta krajanů, kteří v oboru tom po sobě hledali. Graduval jsem jednu z nejlepších škol a mimo to mám státní povolení.
A. CECHA, český optik a zlatník, 1248 jižní 13. ul., Omaha, Neb.

FRANK KUGLER, KONTRAKTOR

vykonává veškerou práci zednickou k úplné spokojenosti za ceny nejmírnější.
Cementové chodníky a cisterny. Hotovení pláň.
Obydli: 2517 jižní 12. ulice, Omaha, Neb.

Chas. Forst,

stěhovač a vyzdvihovalní domů.
1944 již. 15. ul., Omaha, Neb. (Vykoupeno od Franka Spíváka.)
Objednávky přijímá i v hostinského J. Šimánka, na rohu již. 13. a William ul.
Za dobré lidi a při tom dobrou a svědomitou práci se ručí. 45-4
Tel. Douglas 2940.

Fr. Tomšů,

1459 So. 16. Str., Omaha.
prodává ve velkém i malém **BILOU I ŽITNOU MOKU.**
ORILU SENO A VŠEO DRUHOU KRMIVO.
Dovoz slama!
Tel. Doug. 4872. 47-4

Prosíplajte se na nový ruzický časopis "Česko-Americký Voz" u řídícího tohoto listu, pouze \$1.00 na rok.